
 «ВІКОВІЧНА СКАРБНИЦЯ ГЕНІЯ Т. Г.ШЕВЧЕНКА» 50 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ІДЕАЛ Т.Г. ШЕВЧЕНКА 

Котенко Є.І., студ. ІІ курсу автомобільного факультету ХНАДУ 

Науковий керівник – Сук О.Є., старший викладач кафедри філософії  

і політології 

 

Тарас Григорович Шевченко! Великий Кобзар! Кожен його рядок 

пройнятий уболіванням за долю рідної землі, прагненням підняти свій   народ 

на боротьбу за волю і незалежність.    

Шевченкове життя є зразком  патріотичного служіння Батьківщині. 

Шевченкове слово має великий влив на формування світогляду української 

молоді, оскільки саме Шевченкові належить в українській інтелектуальній 

історії честь відкриття   синтетичного погляду на свою національну  спільноту, 

на національну мрію,  національний ідеал гармонійного співбуття усіх - і 

мертвих, і живих, і ненарожденних українців, нині сущих в Україні і не в 

Україні, і тих, хто в майбутньому буде жити на цій оновленій землі. 

Шевченко переконаний, що заради цього ідеалу необхідностворити 

духовну, моральну   основу мирного співжиття своїх земляків. Тоді лише 

усміхнеться заплакана мати-Україна, коли "встане правда! встане воля!" 

Свою національну місію Тарас Шевченко вбачав у тому, щоб  словом 

утвердити "в своїй хаті" свою правду  і силу, щоб збудити поневолені   

українські душі,   які впали у розпач, у стан морального пригнічення, духовної 

апатії і байдужості до свого історичного покликання. Саме слово, на думку 

Шевченка,  має виконати місію духовного просвітлення затемнених 

невільництвом душ, звільнити їх від облуди  і тьми. Це слово правди, волі і 

надії, що освітлить людські душі світлом істини. Так, його поема "І мертвим, і 

живим, і ненарожденним землякам моїм... моє дружнєє посланіє" - це твір, що 

заклав підґрунтя  національної честі українців, втіливши   минуле, сучасне й 

майбутнє нації. Поема  є - своєрідною програмою національно-культурного, 

соціального й політичного визволення України. Поет вірить у незнищенність 

духовного потенціалу України і наприкінці  твору закликає українців 

обійнятися, брататися, щоб ожила справжня, велика і непорушна єдність 

національної родини, щоб тихий, ясний світ засяяв над Україною. 

Шевченко став іконою свободи, незалежності та сили душі людської. Він 

своїми віршами та піснями закликав народ до свободи тілесної та духовної, 

спонукав скинути ярмо самодержавно-кріпосницького рабства,   боровся за 

світле майбутнє людства, вірив у нього, прагнув до нього: 

Оживуть степи, озера, 

І не Верстовії, 

А вольнії, широкії 

Скрізь шляхи святії 

Простеляється, і не найдуть 

Шляхів тих владики, 

А раби тими шляхами 

Без ґвалту і крику, 
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Позіходяться докупи, 

Раді та веселі. 

І пустинно опанують 

Веселії села. 

 І сьогодні, коли минає 200 років від дня народження геніального поета-

революціонера,   ім´я його не тільки живе, але й  набуває ще   більшої слави і 

пошани, і  є  для молоді не лише ім´ям  співця України, а й   мірилом  правди  

для сучасної України, і для майбутньої. 
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Сьогодні, коли відзначаємо 200-річчя Великого Кобзаря, важко збагнути і 

оцінити у повному обсязі значення його невмирущого слова і громадянської 

патріотичної позиції не тільки для сучасної і майбутньої України, але й для 

всього українства та багатьох народів далеко за її межами. 

Із 47 років життя – майже 35 у кріпацтві і на засланні. В таких умовах геній 

Т.Г. Шевченка формувався, загартовувався, набував незламного характеру, про 

що свідчать його видатні літературні твори і художнє мистецтво.Історична 

постать Т.Г. Шевченка являє собою, перш за все, непохитну віру в Україну як 

державу,  в її народ – як джерело добра, світла і гуманізму. 

Творчість юного і зрілого Тараса – це зразок натхнення, важкої праці, 

долання незгод і служіння своєму життєвому вибору – боротьбі за незалежну 

Україну у братській сім’ї слов’янських народів. Сьогодні, як ніколи, це є 

найактуальнішим для нашої держави, як і заповіти щодо єдності і мудрості, 

чого так не вистачає багатьом з тих, від кого залежить доля України. 

Велич Кобзаря важливо не тільки примножити і передати нащадкам, але й 

не менш значимим повинно стати виховання любові і патріотизму, які б дійсно 

об’єднали сучасних українців в ім’я збереження себе, держави, його заповітів, 

що є сьогодні найактуальнішим для України і її майбутнього.  

Життя  Т.Г. Шевченка пов’язане з Росією і Казахстаном, де його шанують і 

видають мільйонними тиражами  літературну та художню спадщину генія.   

Значення його творчості щодо пізнання минулого, сучасного і майбутнього 

України є класичним з точки зори історії, літератури, мистецтва, 

загальнолюдських і національних цінностей. Весь його життєвий шлях, 

формування себе як поета і художника, всебічно розвинутої людини і 

громадянина дозволяють віднести Т.Г. Шевченка не тільки до найвидатніших 

українців, слов’ян, європейців, але й до тих Прометеїв сучасної цивілізації, які 

завжди висвітлювали дороговказ духовності, світосприйняттю, прогресу. 

 


